

Mikš Josef 1971



LIBŇATOVSKÝ ZPRAVODAJ

VYDÁVÁ OB LIBŇATOV

28. července 1959

ČÍSLO 9

HLAVNÍ ÚKOL LETOŠNÍCH ŽNÍ - SKLIDIT ÚRODU ZA 14 - 18 DNÍ

NOVÝ VÝKUPNÍ SYSTÉM A NAŠE JZD

V červnovém zasedání ÚV KŠO byl projednán a schválen nový výkupní systém zemědělských výrobků a některá další opatření ke zvýšení a hlavně k zhošpodárnění zemědělské výroby. Nový výkupní systém nemá již dvojitě ceny, t.j. ceny za povinné dodávky a ceny za státní nákup, jako tomu bylo u dosavadního výkupního systému, nýbrž má pouze jednu cenu u všech zemědělských produktů. Tyto nové výkupní ceny budou podstatně vyšší a jejich hlavním cílem bude hmotné zainteresování všech družstevníků na další zvýšení a zhošpodárnění zemědělské výroby.

Rozdíly mezi dosavadními cenami a jednotnou výkupní cenou se projeví v každém družstvu jinak a závisí to především na tom, jakým procentem se podílel státní nákup na celkových dodávkách. V našem družstvu, když porovnáme ceny za letošní plánované dodávky podle starého výkupního systému a podle nového výkupního systému, který vejde v platnost od 1. ledna 1960, získali bychom při nové jednotné výkupní ceně:

u ječmene	o 348 Kčs více t.j.	43%
u žita	6.155	15%
u ovesa	2.068	25%
u řepky	3.666	80%
u pšeničky	5.280	18%
u lnu-stonky	2.846	16%
u lnu-semeno	972	9%
u bramborů	1.535	1,5%
u brak.kráv	6.400	25%
u jatečných býků	9.515	10%
u jateč. jalovic	659	14%
u jatečných telat	6.327	43%
u jatečných prasat	26.588	22%
u jatečných kohoutů	420	7%
u mléka	5.144	1,5%
u vajec	6.199	45%

Z výše uvedeného přehledu je zřejmé, že nový výkupní systém přináší družstvům cenové zvýhodnění, což se projeví určitě i u nás vyšším zájmem o intenzivnější zemědělskou výrobu. Přistě, až budeme dohodnuti s ONV o vyšší dodávce jednotlivých zemědělských produktů v roce 1960, seznámíme Vás s dalšími opatřeními z usnesení červnového zasedání ÚV KSC, které též podstatně ovlivní výsledky hospodaření našeho družstva.

R

ooo

RODINNÝ DOMEK ZA 55.000 KčS

Pod tímto titulkem vyšel v Zemědělských novinách článek, který je jistě zajímavým pro ty, kteří si hodlají postavit vlastní dům. Obytné místnosti tvoří kuchyně, ložnice, obývací pokoj a dětský pokojík. K příslušenství pak klozet, spíž a koupelna, řečená současně jako prádelna. Domek je rovněž podsklepen. Zájemcům poskytuje spousta otázek až do poloviny jeho ceny. Vybrazení a bližší popis o tomto domku najdete v zemědělských novinách ze dne 18.7.1959.

ooo

KRITIKA

Až do nedávna jsme byli v naší obci zvyklí na nedostatečné hodnocení dobrých a špatných výsledků našich občanů. To a možná i vyhovovalo těm, které bylo potřeba kritizovat za jejich špatný poměr k plnění úkolů. Jestliže jeden odpracoval sto hodin brigády a druhý ani jednu, jeden plnil úkoly vůči našemu družstvu a druhý neplnil, byli hodnoceni stejně. To znamená, že nebyl vyhodnocen ani ten nejlepší a že nebyl pranýřován ani ten nejhorší. A výsledek? Ti nejlepší stráceli chuť k práci a ti nejhorší se jim poctivě a měli radost z toho "že to nejde".

Založením redakčního kroužku a vydáváním Libňatovského zpravodaje byla učiněna v tomto nedostatku určitá náprava. Dobré výsledky a správný poměr našich občanů jsou vyzdvihovány a naopak špatné jsou otevřeně kritizovány. Že to těm jedním nevyhovuje, je samozřejmě a projevuje se to vždy po vydání nového čísla jejich nadměrnou rozhořčeností. To nás v žádném případě od dalšího pokračování v této činnosti neodradí, poněvadž jsme si vědomi, že tato cesta je správná a že naše kritika i v naší obci pomáhá.

Je někdy velmi zajímavé, jak je naše kritika v řadách občanů přijímána a svědčí to o jejich nedostatečné sebekritice. To, že byli v minulém čísle pochváleni buřcovatelé hořejší autobusové čekárny, rozněvalo některé buřcovatele ostatních dvou čekáren v naší obci, ačkoli v tomto článku nebyla o nich ani zmínka mimo připomínky, že hořejší provedli všechny práce bezplatně, zatímco u ostatních čekáren tomu tak nebylo. Jaká je to sebekritika, když je dobrý čin jiných máže rozněvat. Nebo se hněvají, že napíšeme o druhých čekárnách, o stavbě požární zbrojnice a stavbě školy, kde bylo odpracováno též mnoho hodin brigádnických? Dodejte redakčnímu kroužku podklady, navrhněte nejlepší a označte ty, kteří vám napomohli a sestavíme i o ostatních svépomocných výstavbách články. Víme, že i na těchto úkolech by bylo nutné pochválit mnohé občany. Redakční kroužek bude za každý příspěvek vděčen, neboť čimvíce bude dopisovatelů, tím bohatší bude náplň našeho zpravodaje.

Je také zajímavé, že některou kritiku si vztahují na sebe i ti, o kterých jsme ani nevěděli, že by si ji nasleušili. Víme také, že někteří ni svoje povinnosti jen proto, aby nebyli kritizováni a že někteří ze sobeckosti hubují na ty, kteří jsou hodnoceni jako nejlepší. To všechno svědčí o špatném chápání kritiky jako výchovného prostředku.

ooo

JAK JSME HOSPODAŘILI V I. POLOLETÍ V JZD

Bilance hospodaření JZD Libňatov za I. pololetí 1959 je přes určité nedostatky dosti dobrá. V živočišné výrobě byly všechny ukoly překročeny a i v rostlinné výrobě jsou předpoklady splnit všechny výrobní i dodávkové ukoly tak, aby plánovaná hodnota pracovní jednotky byla nejen dosažena, ale aby byla překročena.

Na plán 88.653 l mléka bylo dodáno 97.008 l = 109,5%
137,30 q masa celkem 146,23 q = 106,7%
14.800 ks vajec p.ř. 15.102 ks = 102 %

Ale ani čerpání počtu pracovních jednotek proti plánovanému množství nebylo překročeno, což jest dalším upevněním jejich hodnoty.

Na plán 4.013 PJ v rostl. výrobě bylo čerpáno 3.356 PJ
5.594 PJ v živoč.výrobě bylo čerpáno 5.683 PJ
1.249 PJ v správě a říz. 1.215 PJ
500 PJ ostat.potr. 533 PJ

Na plán 11.356 PJ celkem bylo čerpáno pouze 10.789 PJ

Na základě těchto skutečností a na základě dat o dodržování plánovaných nákladů bylo při prověrce pololetního hospodaření našeho JZD zjištěno, že plánovaná hodnota PJ má předpoklad se zvýšit z 12 Kčs na 13,06 Kčs. Toto zvýšení se jeví i přesto, že snížením dodávky zrnin bude tržba za rostlinnou produkci nižší, než byla v CVP plánována.

Jde o to, aby tyto výsledky nebyly v druhém pololetí probospodařeny, ale nespok, aby dobrou prací všech družstevníků a družstevnic a dobrou organizací funkcionářů družstva, bylo dosaženo v druhém pololetí dalšího zvýšení.

ooo

SRPEN V ZAHRADE

Zelenina: Do volné půdy vyséváme špenát, ředkvičku, ředkev, bílou jarní cibuli. Též vysazujeme na uprázdňené plochy hlávkový zimní salát, kedlubny. Koncem srpna se seřezávají vrcholky rajčat, aby se zarazil další vzrůst a nasazování květů. Sazenice pačaništních okurček, které odjždily, se vytrhávají a spalují.

Květiny: Květinové záhony okopáváme a kypříme. Vyséváme porony a macešky jako v červenci.

Ovočné stromy: Zavlažujeme, ale nehnojíme. Padavky sbíráme a ničíme, nebo zužitkujeme. Čistíme jahodové záhony, šlahouny odstraňujeme. Zakládáme nové záhony jahod. Rybízové a angraštové keře též zaluzujeme a proklestíme. Vyřezáme voškové dřevce přes 4 roky staré. Na třešních, višních, švestkách a slivoních bývá často klejotek. Kapky klovatiny vyřizujeme až po zdravé dřevo. Rány čistíme octem a zavážeme hadry. Na podzim hnojíme vápnem.

V naší obci nachází se v některých zahradách a sadech suché ovočné stromy, které měly být již dávno odstraněny. Dosud se tak nestalo. Žádáme občany, kterých se to týká, aby tak učinili co nejdříve, neboť suché a odumírající stromy jsou semeništěm škůdců.

ooo

TAKÉ BRIGÁDNICKÉ HODINY

Loutkové divadlo prozatím odpočívá. Sverně pospolu spí princezna s čarodějnici, čert s Kašpárkem a všechny ostatní loutky, které baví naše děti. Neodpočívají ale pracovníci loutkového divadla. Ti již připravují a přemýšlí jak opět překvapit a upoutat naše malé diváky v příští sezoně.

Málokdo si dovede představit co práce a příprav dá jedno představení. Často se stane, že nestačí ani kulisy a musí se připravit nové scény. Rovněž převlékání loutek je pracné a mnoho jiných a jiných věcí, bez kterých by se hra neobešla. A tu nastává práce, která by jinak stála mnoho peněz, ale pracovníci loutkové scény nastaví svůj volný čas a ani je nenapadne počítat ty desítky brigádnických hodin, které věnují této práci. Je jich mnoho. Dělejí ji rádi, protože mají radost z těch rozzářených dětských tváří a to je pro ně ta nejlepší pochvala. Je hodně ochotných rukou i herců, kteří vždy rádi pomohou, kde je třeba. A zde je nutné se zmínit o těch nejobětavějších pracovnících, kterými bezesporu jsou. Jirouch Herbert a Nývlt Josef se svými manželkami, kteří věnují tomuto úseku kultury v naší obci svůj veškerý volný čas. A k nim se řadí další, jako Vlasta Teichmanová, která je nejen nejlepší vodičkou loutek, ale umí je také pro každou hru upravit. Dále pak další herci i vodiči kteří věnují volné chvíle nedělní této práci. Jsou to Jaroslav Nývlt, Slávek Teichman, Frant. Teichman, O. Hradilová, Karuška Tomková, K. Kosínková, M. Nývlt, a další. A radostné je, že začínají pomáhat i starší děti jako Karuška Nývltová, která loutkářskou rodinu nazare, rovněž tak i Zdenka Jirouch, osvědčil se dobře Pepa Nývlt a Miluška Vlčková. Vytrvají-li tito mladí kulturní pracovníci, pak dotvá tradice libnатовského loutkářství potrvá i do let budoucích. A nutno hodnotit i pomocnou ruku truhlářů Kosínky a Ráska. Loutková sezona bude zahájena již v měsíci říjnu. Za všechno, co kdo dobrého vykonal a ještě vykoná pro naše loutkové divadlo a naše děti, upřímně děkujeme.

Výbor žen

ooo

NAVÁZEMO DRUŽBU

Na podzim loňského roku napsala rada MNV československému oddělení moskovského rozhlasu dopis, aby nám opatřili sáreku některého místního sovětu /Národního výboru/, který má stejné podmínky, jako naše obec a je představitelem tak voliké obce, jako je náš Libnátov. S tímto sovětem bychom rádi navázali družbu a vzájemným dopisováním se navzájem seznámili, případně na dálku a ním uspořádali soutěž jak na poli kulturní práce, tak i našeho JZD a jejich kolehoscu. Po další seznámení bychom pozvali jejich delegaci k návštěvě naší obce. Teprve 27. t. m. jsme obdrželi odpověď od Svazu pro kulturní styky se zahraničními státy v Moskvě, jejíž překlad uvádíme:

Vážení soudruzi!

Československá redakce radiowysílaců Moskva nám zaslala Váš dopis, ve kterém vyjadřujete přání, navázati přátelský styk s některým místním sovětem.

Doporučujeme Vám napsati dopis do Obščeského místního sovětu Krásnohorského rajonu Moskevské oblasti, který v předběžném rozhovoru s námi vyjádřil souhlas, navázati s Vámi Národním výborem přátelský styk.

S pozdravením
vedoucí oddělení -

P. Frenin